

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Кирилова Максима Николаевича на тему: «Инновационное развитие зернового производства как основа повышения эффективности сельского хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Тема исследования Кирилова М.Н. безусловно актуальна. Производство зерна всегда было и остается главной отраслью сельского хозяйства, обеспечивающей потребности населения страны в хлебопродуктах и оказывающей воздействие на развитие животноводства и других отраслей агропромышленного комплекса, состояние его экономики и устойчивость развития. Преодоление негативных тенденций в зерновом производстве обуславливает необходимость разработки, и осуществления комплекса мер, среди которых в сложившихся условиях хозяйствования инновационные технологии производства зерна, обеспечивающие экономический рост в отрасли и повышение уровня ее конкурентоспособности, являются основными и решающими.

Актуальность проблемы разработки и освоения инновационных технологий производства зерна с ориентацией на региональные особенности и потребности в инновациях, создание в регионах организационно-экономических условий, стимулирующих развитие инновационных процессов, определили выбор темы диссертационной работы Кириллова М.Н. и рассматриваемый в ней круг вопросов.

Заслуживает внимания представленный автором прогноз повышения эффективности сельскохозяйственных организаций коррелирующий с уровнем инновационной активности и производительности.

Значимым элементом научной новизны диссертации, на наш взгляд, является усовершенствованная усовершенствованная методика оценки инновационного потенциала сельскохозяйственных организаций, основанная на расчете индекса инновационного развития. Своевременная оценка инновационного потенциала, а также проведение мониторинга эффективности трансфера инновационных решений в сельское хозяйство регионов позволит адекватно оценить инновационные процессы в сельском хозяйстве и скорректировать систему мер поддержки инновационной активности сельскохозяйственных организаций.

Содержание автореферата диссертационного исследования позволяет сделать вывод о том, что автор владеет высоким уровнем знаний теоретических и методических основ поставленной проблемы, им четко определены значимость и необходимость решения проблем воспроизведения экономических ресурсов в сельскохозяйственных организациях. Диссертант умело использует различные методы экономических исследований, которые

позволили сделать убедительные выводы и сформулировать предложения по основным вопросам проблемы.

Вместе с тем в автореферате в недостаточной степени раскрыто совершенствование организационного механизма компонентов инновационной инфраструктуры, тогда как без этого, по всей видимости, невозможно реализовать представленные в исследовании практические рекомендации по повышению эффективности сельскохозяйственного производства на основе инноваций.

Указанный недостаток не снижает достоинств выполненной работы и не влияет на ее общую положительную оценку. Поставленная в диссертации цель достигнута, полученные автором результаты качественно обоснованы и представляют несомненный научный интерес.

Изложенное позволяет сделать вывод о том, что представленная к защите диссертация на тему «Инновационное развитие зернового производства как основа повышения эффективности сельского хозяйства» соответствует требованиям пп. 9-14 положения «О порядке присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор – Кирилов Максим Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук,
доцент, зав. кафедрой менеджмента и
управленческих технологий
ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный
аграрный университет»
10 ноября _2020 г.

Назаренко
Антон Владимирович



Сведения о лице, составившем отзыв:

ФИО: Назаренко Антон Владимирович

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Должность: зав. кафедрой менеджмента и управленческих технологий

Контактная информация:

Полное наименование организации: ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет»

Почтовый адрес: индекс, 355017 Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12

Телефон: +7 8652 35-64-40

E-mail: nazarenko.a.v@yandex.ru

Б.н.: 19.11.2020 г.